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گزارش

از سرکیسه کردن مردم تا غذاهای آلوده بیمارستان فاصله از دولت و نزدیکی به حجاب

پدیده‌ای قابل تأمل در جامعه امروز ایران این 
است که در بسیاری از مناطق دور از مرکز، 
خصوصاً روستاها و شهرهای کوچک، حجاب 
سنتی همچنان غلبه دارد؛ حتی در شرایطی که 
نظارت‌های رسمی و حضور نهادهای انضباطی 
بسیار کمرنگ‌تر از شهرهای بزرگ است. در مقابل، 
در پایتخت و کلان‌شهرها که حضور نیروهای 
رسمی بیشتر است، نوعی رهاشدگی فرهنگی و 

تنش اجتماعی در باب حجاب دیده می‌شود.
به‌عنوان کسی که هم در تهران و هم در شهرستان 
زندگی میک‌نم، بارها از نزدکی مشاهده کرده‌ام که 
آنجا که آزادی بیشتر است، الزاماً بی‌حجابی بیشتر 
نیست. در بسیاری از شهرهای کوچک، مردم 
بی‌آنکه تحت فشار باشند، از روی باور، احترام یا 
سنت، حجاب را رعایت میک‌نند. حتی می‌توان 
گفت رابطه‌ای معکوس میان میزان کنترل رسمی 

و پایبندی اجتماعی وجود دارد.
شاید بتوان این پدیده را نشانه‌ای از بلوغ اجتماعی و 
دینی جامعه دانست. مردم، به‌ویژه در شهرستان‌ها، 
در حال بازسازی طبیعی نظم اجتماعی خویش‌اند؛ 
نظمی که نه از طریق الزام، بلکه از راه هنجار 
درونی و احترام به ارزش‌های تاریخی و دینی شکل 

می‌گیرد. 
در تهران ـ حتی در مذهبی‌ترین محلات ـ پس 
از حوادث ۱۴۰۱ وضعیت حجاب متزلزل شد، اما 
به‌مرور، نشانه‌هایی از تعدیل و بازگشت طبیعی 
دیده می‌شود. جامعه اگر از فشار و مداخله تحمیلی 

انضباطی دور بماند، خود توان بازسازی دارد.
اتکا به وصیت نامه شهدا برای توجیه تحمیل و 
مداخله سخت در امر حجاب تنها سویه ظاهری 
تاکید آنان را در نظر می گیرد.  وصیت‌نامه بسیاری 
از شهدا نشان می‌دهد که حجاب در منظومه 
فکری آنان جایگاهی والا دارد؛ اما حتی بسیاری 
از کسانی که به حجاب اعتقاد ندارند نیز شهیدان 
را عمیقاً دوست دارند و برایشان احترام قائل‌اند. 
بنابراین شاید زمان آن رسیده باشد که به جامعه 
فرصت بدهیم نقطه تعادل خود را پیدا کند. نقطه 
تعادلی که یقینا در آن عناصر اصلی هویتی چند 
هزار ساله ایرانیان نیز دیده خواهد شد و عرف های 
چنین جامعه ای هرگز اجازه بروز ناهنجاری های 
نامتعارف در امر پوشش را نخواهد داد.  بنابراین 
تکیه بر مداخله های بیجا و سخت مانند آنچه طی 
سه دهه گذشته شاهد آن بوده ایم خود به تضعیف 
هنجارهای پوشش منتهی خواهد شد. این مردم، در 
حال بازگشت به تعادل‌اند؛ بازگشتی که نه با فشار، 

بلکه با اعتماد و احترام ممکن است.  الف

گذراندن واحد درسی 
»آمادگی در برابر حوادث و سوانح« 

برای دانشجویان الزامی شد
سخنگوی سازمان مدیریت بحران کشور از تصویب و 
ابلاغ واحد درسی »آمادگی در برابر حوادث و سوانح« 
برای تمامی مقاطع تحصیلی دانشگاه‌ها خبر داد و 
گفت: از سال تحصیلی ۱۴۰۴، تمامی دانشجویان 

کشور ملزم به گذراندن این درس هستند.
حسین ظفری در گفت‌وگو با ایسنا در این خصوص 
اظهار کرد: بر اساس بند »الف« ماده ۱۴ قانون 
مدیریت بحران کشور، وزارت علوم، تحقیقات و 
فناوری موظف شده است نسبت به طراحی و ارائه 
واحد درسی »آمادگی در مقابل حوادث و سوانح« 
اقدام کند و این درس را برای تمامی دانشجویان 

الزامی سازد.
وی افزود: با پیگیری‌های سازمان مدیریت بحران 
کشور و همکاری وزارت علوم، این واحد درسی 
در پیوست صورت‌جلسه شماره ۹۷۲ مورخ ۱۶ 
دی‌ماه ۱۴۰۳ شورای عالی برنامه‌ریزی آموزشی 

قرار گرفت و در همان جلسه به تصویب رسید.
ظفری ادامه داد: بر اساس مصوبه یاد شده و با ابلاغ 
وزیر علوم، گذراندن این واحد درسی برای تمامی 
دانشجویان کشور در یکی از مقاطع کاردانی، 
کارشناسی، کارشناسی ارشد یا دکترا الزامی است. 
به‌ عبارتی، هر دانشجو موظف است تنها کی بار در 
طول تحصیل خود در هر کی از مقاطع، این درس 
را بگذراند. سخنگوی سازمان مدیریت بحران کشور 
تصریح کرد: این مصوبه در شهریورماه سال ۱۴۰۴ 
به دانشگاه‌ها ابلاغ شده و از همان سال اجرایی 
خواهد شد. در برخی دانشگاه‌ها نیز اجرای پایلوت 

این واحد درسی آغاز شده است.
ظفری ابراز امیدواری کرد: اجرای این مصوبه 
بتواند با ارتقای سطح دانش، آگاهی و آمادگی 
دانشجویان به عنوان قشر پویا و مؤثر جامعه، نقش 
مهمی در کاهش اثرات حوادث و سوانح طبیعی و 
غیرطبیعی در کشور ایفا کند. سخنگوی سازمان 
مدیریت بحران کشور با اشاره به روند تدوین و 
اجرای واحد درسی »آمادگی در برابر حوادث و 
سوانح« در دانشگاه‌ها، گفت: این موضوع در حال 
تکمیل است و پس از نهایی شدن، مراحل اجرایی 
آن در دانشگاه‌ها آغاز خواهد شد. به گفته ظفری، 
بر اساس ابلاغیه وزارت علوم، از سال ۱۴۰۴ به 
بعد، این درس به عنوان یکی از دروس الزامی 
دانشگاه‌ها محسوب می‌شود؛ پیش از این دروس 
مشابهی به صورت اختیاری در برخی دانشگاه‌ها 
ارائه می‌شد، اما از این پس به‌طور رسمی و الزامی 

اجرایی خواهد شد.

یادداشت

گروه اجتماعی  قطعاً و یقیناً نظارت‌ها و برخوردهای 
قانونی با متخلفان، چه اشخاص و چه سازمان‌ها، 
وزارتخانه‌ها و هر مرکزی که باید تحت نظارت باشد، 

بسیاری از مشکلات را برطرف خواهد کرد.
سازمان‌های نظارتی در کشور کم نیست، از سازمان 
بازرسی کل کشور گرفته تا سازمان تعزیرات، قوه قضاییه، 
نیروی انتظامی و... اما در بسیاری موارد و مواقع ضعف در 

نظارت وجود دارد.
دیروز فیلمی منتشر شد که بیمارستان فیروزگر تهران را 
نشان می‌داد. بخش آشپزخانه که باید یکی از تمیزترین 
و بهداشتی‌ترین مکان‌های کی بیمارستان باشد، اما لنز 
دوربین به هر نقطه از آشپزخانه سر می‌زد اوضاع وخیم‌تر 
می‌شد. در این فیلم مأموران سازمان بازرسی سرزده و در 
بامداد به بیمارستان فیروزگر رفته بودند و همراه آنها تیم 

فیلمبرداری صدا و سیما هم بود.
وضعیت آنقدر بغرنج و وخیم بود که قابل توصیف نیست. 
این غذاهایی که در آشپزخانه بیمارستان فیروزگر 
تهران پخته می‌شود بیماران و همراهان آنها از این غذا 
استفاده میک‌نند، آیا قرار است با این وضعیت غذا، دچار 

بیماری‌های دیگر نیز بشوند؟
وزارت بهداشت درمان و آموزش پزشکی که نظارت بر 
عملکرد بیمارستان‌های دولتی و خصوصی بر عهده آن 

است در این میان کجای این وضعیت قرار دارد؟ آیا وزارت 
بهداشت نباید به وظیفه نظارتی خود عمل کند؟

با این اوضاف وضعیت بهداشتی بسیاری از بیمارستان‌های 
کشور چه دولتی و چه خصوصی همان است که در 
گزارش بازرسی مأموران سازمان بازرسی استان تهران از 

بیمارستان فیروزگر در صدا و سیما پخش شده است.
و اما تخلفات دیگر در حوزه بهداشت و درمان تنها مسئله 
وضعیت بهداشتی مراکز درمانی نیست بلکه دریافت پول 
بیشتر از مردم نیز مشکل دیگری است که سازمان بازرسی 

به آن ورود کرده است.
معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان بازرسی کل کشور 

برای دومین بار در سال جاری در نامه‌ای به وزیر بهداشت، 
نسبت به دریافت مبالغ بیشتر از تعرفه‌های قانونی توسط 

بیمارستان‌های خصوصی هشدار داد.
به گزارش سازمان بازرسی کل کشور، ایروان مسعودی‌اصل 
معاون نظارت و بازرسی امور فرهنگی و اجتماعی سازمان 
بازرسی کل کشور برای بار دوم در سال جاری طی نامه‌ای 
خطاب به وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی نسبت به 
اخذ وجوه مازاد بر تعرفه‌های قانونی توسط بیمارستان‌های 
خصوصی هشدار داد و اعلام کرد که با وجود مکاتبات قبلی 
و تذکرات معاونت درمان وزارتخانه، اخذ وجوه مازاد توسط 

بیمارستان‌های خصوصی همچنان ادامه دارد.

وی در این نامه به مواردی از قبیل »دریافت ویزیت جامع 
مازاد بر تعرفه‌های قانونی«، »تعرفه تریاژ برای بیماران 
سطح ۵ اورژانس«، »وجوه خارج از صندوق بیمارستان 
)زیرمیزی(«، »ویزیت پزشک عمومی ۹۰۰ هزار تومانی در 
اورژانس« و »اخذ وجه بابت تشکیل پرونده و خدمات ارائه 
نشده مانند تخت در سرم‌تراپی سرپایی« اشاره کرده است 
که این اقدامات بیانگر بی‌توجهی به قوانین و مقررات و 

احتمال سوءجریاناتی از جمله تعارض منافع است.
معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان بازرسی کل کشور 
همچنین با استناد به آیین‌نامه نحوه اداره مراکز درمانی 
دانشگاه آزاد اسامی، بر لزوم شناسایی و حذف مصادیق 
اخذ وجوه مازاد و تعرفه‌سازی در بیمارستان‌ها تأکید کرد 
و خواستار معرفی متخلفان به سازمان تعزیرات حکومتی و 

اعمال نمره منفی در اعتباربخشی آنان شد.
سازمان بازرسی کل کشور اواخر فروردین ماه امسال با 
ارسال نامه هشداری از وزیر بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی خواسته بود که موضوع اخذ وجوه غیرقانونی توسط 
بیمارستان‌های خصوصی را به صورت ویژه در دستور کار 
نظارتی آن وزارتخانه قرار داده و حداکثر ظرف کی ماه 
نتیجه مراجعه بازرسان وزارت بهداشت به بیمارستان‌های 
خصوصی و بررسی سامانه مرتبط با محاسبه تعرفه‌های آن 

مراکز به سازمان بازرسی کل کشور را اعلام کند.

رئیسک‌ل سازمان نظام پزشکی با تاکید بر ضرورت افزایش سهم نظام سلامت 
از تولید ناخالص داخلی )GDP(، گفت: تا زمانی که این سهم افزایش نیابد، 
هیچک‌دام از مشکلات زیرساختی حوزه سلامت کشور حل نخواهد شد. البته 
هرچند سهم سامت از GDP طی کی دهه گذشته ‌کیچهارم شده اما با 
اقدامات اخیر دولت چهاردهم، روند نزولی آن متوقف و حدود ۱ تا ۲ درصد 

افزایش یافته است.
دکتر محمد رییس‌زاده در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه سهم نظام سلامت 
از تولید ناخالص داخلی "GDP" می‌بایست افزایش یابد، اظهار کرد: ضرورت 
افزایش سهم نظام سلامت از تولید ناخالص داخلی، موضوع صد درصدی است. ما 
در سازمان نظام پزشکی طی ۴ سال گذشته بر افزایش سهم نظام سلامت از تولید 
ناخالص داخلی متمرکز شدیم. تا زمانی که این مولفه افزایش نیابد، هیچک‌دام از 
مشکلات زیرساختی حوزه سلامت حل نمی‌شود. وی با اشاره به سابقه سهم 
نظام سامت از تولید ناخالص داخلی طی سال‌های گذشته توضیح داد: سهم 
نظام سلامت طی دهه اخیر ‌کیچهارم شده است. همچنین میزان تولید ناخالص 
داخلی نصف شده و به همین دلیل سهم نظام سلامت از تولید ناخالص داخلی نیز 
نصف شده است.  سازمان نظام پزشکی در تعامل با دولت و سازمان برنامه و بودجه 
تلاش کرد که سهم نظام سامت از تولید ناخالص داخلی را افزایش دهد و این 

تلاش‌ها به لطف خداوند جواب داد.  سیر رو به پایین سهم نظام سلامت از تولید 
ناخالص داخلی در دولت چهاردهم و حضور دکتر ظفرقندی در وزارت بهداشت، 

متوقف شده و سهم نظام سلامت حدود کی تا ۲ درصد افزایش یافته است.  
رئیسک‌ل سازمان نظام پزشکی ادامه داد: متاسفانه، حساب‌های ملی سلامت 
را در اختیار نداریم و بنابراین نمی‌توانیم بسیار دقیق اظهار نظر کنیم. براساس 
سند بالاستی سیاست‌های کلی سلامت، سهم سلامت از تولید ناخالص داخلی 
می‌بایست از میانگین منطقه بالاتر باشد اما به طور قطع اینگونه نیست و برخلاف 
سیاست‌های ابلاغی است. به لطف دولت چهاردهم و مقام عالی وزارت، سهم نظام 
سلامت از تولید ناخالص داخلی بهتر شده و از ۴.۵ درصد بالاتر است. سهم نظام 

سلامت از تولید ناخالص داخلی می‌بایست حداقل به ۸.۵ درصد برسد.  
رییس‌زاده با بیان اینکه دولت و حاکمیت می‌بایست سهم نظام سلامت از تولید 

ناخالص داخلی را پرداخت کنند، تصریح کرد: سامت، اصلی‌ترین زیرساخت  
توسعه و تعالی کشور است و  به همین دلیل پرداخت سهم نظام سلامت از 
تولید ناخالص داخلی ضروری است. نابسامانی‌ها، پرداخت‌های خارج از عرف، 
زیرمیزی‌ها، فشارهای وارده  به مردم، مهاجرت شغلی و جغرافیایی، پرنشدن 
ظرفیت رشته‌های تخصصی، افسردگی  جوانان جامعه پزشکی، عدم تمایل 
پزشکان عمومی به رشته‌های تخصصی، حاصل سهم کنونی نظام سلامت از 
تولید ناخالص داخلی است. اگر این زیربنای اصلی یعنی سهم نظام سلامت از 

تولید ناخلص داخلی درست شود، بسیاری از  مشکلات سامان میی‌ابد.  
او با بیان اینکه افزایش سهم نظام سامت بر کاهش پرداخت از جیب مردم 
اثرگذار است، گفت: هرچه سهم نظام سامت از تولید ناخالص داخلی کاهش 
یابد، پرداخت از جیب مردم افزایش میی‌ابد. هنگامی که سهم نظام سلامت از 
تولید ناخالص داخلی افزایش نیابد، قیمت واقعی خدمات را می‌بایست جیب 
مردم یا جامعه پزشکی جبران کند. اگر مردم نتوانند هزینه را پرداخت کنند، 
جامعه پزشکی می‌بایست سوبسید بدهد. در حال حاضر،   پرداخت از جیب مردم 
بیش از ۶۰ درصد است و  این در حالی است که طبق قانون می‌بایست کمتر از 
۳۰ درصد باشد؛ چنین شرایطی نیز حاصل سهم کنونی نظام سلامت از تولید 

ناخالص داخلی است.

رئیس‌کل سازمان نظام پزشکی خبر داد:
 پرداخت از جیب مردم در حوزه سلامت

 دو برابر حد قانونی

آیا ویروس جدیدی وارد ایران شده است؟
رئیس انجمن متخصصان داخلی ایران با بیان اینکه هر سال ویروسها با اشکال 
مختلف شیوع پیدا میک‌نند، گفت: اسهال، استفراغ و دل پیچه از علائم شایع 

این روزهای افراد مبتلاست؛ اما جای نگرانی نیست.
بی حال و بی رمق پشت در اتاق پزشک منتظر خواندن اسمش است تا با 
ویزیت آقای دکتر حال و روز خموده و سستی و بی حالی‌اش را سامان دهد. 
در فصل پاییز قرار داریم و بسیاری افراد در برابر تغییرات آب و هوایی و گرم و 
سرد شدن متغییر هوا دچار بیماری‌های تنفسی و از همه مهمتر سرماخوردگی 
می‌شوند.سرفه، تهوع و استفراغ، اسهال و ضعف عمومی از علائم شایع این 
روزهای بسیاری افراد در جامعه است و بخش زیادی نیز روانه مراکز مختلف 

درمانی شده‌اند.
در این بین بخش زیادی نیز گرفتار آنفلوآنزا شده‌اند؛ همان بیماری ویروسی که 
در پاییز و زمستان بازار داغی دارد و بسیاری را نیز زمین‌گیر رختخواب میک‌ند.
در چنین شرایطی موضوع شیوع ویروس جدید بین مردم مطرح شده و بسیاری 
اعتقاد دارند ویروس جدیدی وارد کشور شده است.نکته بسیار مهم در مسیر 
پیشگیری از ابتلا به بیماری های ویروسی شایع رعایت بهداشت فردی و پرهیز 
از مواجهه شدن با افراد مبتلاست.استفاده از ماسک در محیط‌های شلوغ مانند 
مترو و مراکز خرید راه مناسبی برای جلوگیری از ابتلا به بیماری ویروسی است.
ایرج خسرونیا، رئیس انجمن متخصصان داخلی ایران در گفت‌وگو با فارس بیان 
کرد: علت مراجعه افراد با علائم تهوع و اسهال و استفراغ در این روزها شیوع 
ویروس است؛ چون هر سال ویروس‌ها به نوع جدید و شکل‌های مختلف خود 

را نشان می‌دهند.

وی ادامه داد: اکنون در فصل بیماری‌های ویروسی و آنفلوآنزا قرار داریم و 
همچنین افراد علائم سرماخوردگی دارند؛ به طوری که اسهال،استفراغ و 
دل پیچه از علائم شایع بیماران است. این متخصص داخلی متذکر شد: در 
سالمندان، افراد دارای بیماری‌های مزمن و زمینه‌ای مانند دیابت و سرطان 
شدت بیشتری دارد و این افراد باید دقت بیشتری داشته باشند. رئیس انجمن 
متخصصان داخلی ایران درباره دوره ابتلا به این بیماری افزود: اغلب افراد با کی 

دو روز استراحت بهبود پیدا می کنند.
وی با بیان اینکه رعایت بهداشت فردی عامل مهمی در جلوگیری از ابتلا به 
بیماری‌های ویروسی است؛ تاکید کرد: جای نگرانی وجود ندارد و افراد مبتلا بعد 
از 3 تا 4 روز و بیشتر افراد نیز بعد از 2 تا سه روز با استراحت کردن و مصرف 
مایعات، آب و  سوپ فراوان بهبودی پیدا میک‌نند. این متخصص داخلی تصریح 

کرد: بیشتر موارد افراد نیاز به مراجعه به پزشک نیز ندارند.

محسن سلگی

پرونده »باند وحشت« یکی از پر سر و صداترین 
پرونده‌های سرقت مسلحانه سال ۱۴۰۳ بود که با 
عملیات گسترده پلیس و پیگیری قضائی به سرانجام 

رسید.
به گزارش مهر، بامداد ۲۳ مهر ماه ۳ عضو اصلی باند 
سرقت‌های مسلحانه و خشن از منازل شهروندان 
تهران و برخی شهرستان‌های اطراف، معروف به »باند 
وحشت«، در محل اجرای احکام به دار مجازات آویخته 

شدند.
این باند متشکل از سجاد حاتمی، امیررضا قبادی و 
مجید حاتمی بود؛ افرادی که با ورود شبانه به خانه‌ها، 
تهدید شهروندان با سلاح گرم و سرقت اموال با ارزش، 
طی ماه‌های گذشته رعب و وحشت را در مناطق 
مختلف تهران رقم زده بودند. پرونده آنان یکی از پر 
سرو صداترین پرونده‌های سرقت مسلحانه سال ۱۴۰۳ 
بود که با شکایت‌های متعدد، پیگیری قضائی و عملیات 

گسترده پلیسی به سرانجام رسید.
پیگیری‌های خبرنگار مهر حاکی از آن است، سجاد 
حاتمی نه‌تنها سردسته و طراح اصلی عملیات‌ها بوده، 
بلکه در تمامی سرقت‌ها شخصاً در منازل شکات را باز 
کرده است. بر اساس اوراق پرونده، خودروی دنا مورد 
استفاده در برخی از سرقت‌ها نیز متعلق به وی بوده 
است و برای جلوگیری از شناسایی، در جعل پلاک 
خودرو مشارکت داشته است.وی که دارای سوابق 
متعدد سرقت منزل است، در تمام عملیات‌های مجرمانه 
از سلاح گرم استفاده کرده و هدایت دیگر اعضای باند را 

نیز بر عهده داشته است.
امیررضا قبادی«، دیگر عضو این باند، بر اساس 
مستندات قضائی در ۱۹ فقره سرقت مسلحانه از منازل 
شهروندان نقش مستقیم داشته است. وی معمولاً با بالا 
رفتن از دیوار یا درب آپارتمان‌ها وارد خانه‌ها می‌شد 
و راه را برای دیگر اعضای باند باز میک‌رد. قبادی در 
تمامی سرقت‌ها مسلح بوده و از اسلحه گرم برای تهدید 

ساکنان استفاده کرده است.
»مجید حاتمی« نیز در ۱۶ فقره سرقت مسلحانه 

از منازل شرکت داشته و مانند سایر اعضا، در همه 
عملیات‌ها مسلح بوده است. گزارش‌های قضائی از 
هماهنگی کامل او با سردسته باند و نقش فعال در 

جابه‌جایی اموال سرقتی حکایت دارد.
پرونده این باند با مستنداتی محکم و جامع به دادگاه 
انقلاب تهران ارجاع شد. دادگاه در فرآیند رسیدگی، به 
گزارش‌های اولیه و تکمیلی ضابطان انتظامی، فیلم‌ها و 
تصاویر به‌دست‌آمده از عملیات‌ها، نظریه کارشناسی و 
مواجهه حضوری متهمان با شکات استناد کرد. بر اساس 
این مدارک، اقدامات متهمان از مصادیق محاربه و ایجاد 

ناامنی گسترده در جامعه تشخیص داده شد.
در نهایت هر ۳ متهم از بابت اتهام محاربه و مشارکت 
در سرقت‌های مسلحانه به اعدام محکوم شدند و در 
خصوص اتهام ضرب و جرح عمدی نیز به پرداخت دیه 
در حق شکات و رد عین یا مثل یا قیمت اموال سرقتی 

ملزم شدند.
دادگاه علاوه بر صدور حکم اعدام، برای برخی جرایم 
دیگر نیز احکام جداگانه صادر کرد: سجاد حاتمی و 
امیررضا قبادی هر کی به اتهام مباشرت در حمل و 
نگهداری کلت کمری به پنج سال حبس تعزیری و 

ضبط سلاح به نفع دولت محکوم شدند.
همچنین هر ۲ متهم از بابت جعل پکا انتظامی و 

استفاده از آن به کی سال حبس دیگر محکوم شدند.
با درخواست فرجام‌خواهی متهمان، پرونده به شعبه ۳۹ 
دیوان عالی کشور ارسال شد. این مرجع عالی قضائی 
پس از بررسی کامل پرونده، احکام صادره را تأیید و 
ابرام کرد. پس از طی تشریفات قانونی، حکم اعدام هر 
۳ متهم بامداد ۲۳ مهرماه سال جاری اجرا شد.سایر 

اعضای متواری این باند نیز شناسایی شده‌اند.
پرونده »باند وحشت« یکی از نمونه‌های نادر سرقت‌های 
مسلحانه سازمانی‌افته شهری در سال‌های اخیر بود که 
با تلاش نیروهای انتظامی و قضائی به سرانجام رسید. 
با اجرای حکم اعدام ۳ عضو اصلی این باند، یکی از 
بزرگ‌ترین شبکه‌های سرقت مسلحانه منازل در پایتخت 

متلاشی شد.

 جزئیاتی از پرونده »باند وحشت« 
اجرای طرح سراسری برخورد با تخلفات پلاک خودرو، و زمینگیر شدن سارقان مسلح در تهران

علاوه بر افزایش ضریب امنیت ترافیکی، می‌تواند به 
کاهش تخلفات عمدی و سهوی نیز کمک کند. تمرکز 
بر تخلفات پلاک، یکی از مؤثرترین راهکارها برای 
شناسایی خودروهای متخلف و پیشگیری از جرائم 

مرتبط با وسایل نقلیه است.
آمارهای ارائه شده نشان می‌دهد که بخش عمده 
تخلفات مرتبط با پکا خودرو به دلیل ناآگاهی یا 
سهل‌انگاری رانندگان رخ می‌دهد. بسیاری از شهروندان 
با تصور اینکه دستک‌اری جزئی پلاک آسیبی ندارد، 
مرتکب تخلف می‌شوند، اما طبق قوانین موجود، حتی 
کوچ‌کترین تغییر در پلاک نیز شامل جریمه و در موارد 

خاص ارجاع به مرجع قضایی می‌شوذ.
بررسی‌ها نشان می‌دهد که افزایش نظارت‌ها و اعمال 
جرایم مشخص، نقش بازدارنده‌ای در کاهش تخلفات 
دارد و شهروندان را به رعایت قوانین ترغیب میک‌ند. 
اجرای این طرح سراسری، فرصت مناسبی برای آموزش 
و افزایش آگاهی عمومی درباره اهمیت پلاک و تأثیر آن 

بر امنیت جاده‌ها محسوب می‌شود. 
حالا معاون عملیات پلیس راهور فراجا از اجرای طرح 
سراسری برخورد با تخلفات پلاک خودرو از ۲۰ مهرماه 
خبر می‌دهد به نحوی که در هفت‌ماهه نخست امسال 
بیش از ‌کیمیلیون و ۲۰۰ هزار تخلف مرتبط با پلاک 

در کشور ثبت شده است.
سردار سلیمی با اشاره به تعداد کدهای تخلفی موجود در 
جدول جرایم رانندگی، گفت: در کنار بیش از ۱۸۵ کد 
تخلفی که در جدول جرایم رانندگی دیده شده، ما در 
مقاطع مختلف برنامه‌ریزی میک‌نیم تا حداکثر توان خود 
را روی تخلفاتی که در آن زمان اولویت دارند، متمرکز 
کنیم.  یکی از اولویت‌های فعلی، کنترل تخلفات مرتبط 
با پلاک خودرو است که از ۲۰ مهرماه به‌صورت فراگیر در 
سراسر کشور آغاز شده و قرار است تا کی ماه ادامه داشته 
باشد. به گفته معاون عملیات پلیس راهور فراجا پلاک 
به‌عنوان یکی از مهم‌ترین ابزارهای شناسایی وسیله نقلیه، 
نقش کلیدی در کاهش تخلفات و افزایش امنیت ترافیکی 
دارد. هرگونه دستک‌اری یا مخدوش کردن پلاک، نه‌تنها 

تخلف محسوب می‌شود، بلکه می‌تواند منجر به ثبت 
جریمه در حساب شهروندان بی‌گناه نیز شود.

سردار سلیمی در ادامه به جزئیات جرایم مرتبط با پلاک 
خودرو پرداخت و گفت: نداشتن تک پلاک یا پلاک جلو 
و عقب، به هر دلیل، جریمه ۴۰۰ هزارتومانی به همراه 
دارد. هر گونه مخدوش کردن پلاک، اعم از پوشاندن 
آن با ماسک، پلاستیک، چتر یا حتی گل‌مالی کردن، 

جریمه ۷۰۰ هزارتومانی را به دنبال خواهد داشت.
وی افزود: در مواردی که عامدانه بودن تخلف برای 
مأموران محرز شود، راننده یا مالک وسیله نقلیه به 
مرجع قضایی معرفی خواهد شد و ممکن است به 

مجازات حبس نیز محکوم شود.
سردار سلیمی با اشاره به اینکه این تخلف در قانون 
مجازات اسلامی جرم‌انگاری شده است، بر جدیت پلیس 

در برخورد با چنین تخلفاتی تأکید کرد.
معاون عملیات پلیس راهور فراجا همچنین به آمار 
تخلفات مرتبط با پلاک خودرو در هفت‌ماهه نخست 
سال جاری اشاره کرد و گفت: در این مدت، بالغ بر کی 
میلیون و ۲۰۰ هزار تخلف مرتبط با پلاک خودرو ثبت 
شده است که شامل جابه‌جایی محل نصب پلاک، تغییر 

در ابعاد پلاک و مخدوش کردن آن می‌شود.
سردار سلیمی در بخش دیگری از سخنان خود به 
موضوع اعتراض به جرایم رانندگی پرداخت و عنوان 
داشت: شهروندان در صورت مواجهه با جریمه‌ای که 
به‌ اشتباه برای آنها ثبت شده است، می‌توانند از طریق 
برنامه کاربردی پلیس همراه من، به‌صورت غیر حضوری 
اعتراض خود را ثبت کنند. این اعتراضات مورد بررسی 
قرار خواهند گرفت و نتیجه به اطلاع شهروندان خواهد 
رسید. وی همچنین به تلاش‌های پلیس برای کاهش 
ضریب خطا در شناسایی تخلفات اشاره کرد و گفت: ما 
تلاش کرده‌ایم تا با کمک مراحل مختلف چک اپراتوری 
و کنترل، ضریب خطا را به کمتر از کی تا دو درصد 

برسانیم، اما همچنان امکان وقوع خطا وجود دارد.
سردار سلیمی از شهروندان خواست تا در صورت 
مواجهه با چنین مواردی، از طریق کانال‌های رسمی 

اعتراض خود را ثبت کنند.

برخورد قاطع پلیس با تخلفات پلاک خودرو 
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